

城管说不 企业叫好

珠海数字城管不立案促复产, 免责处理轻微违规行为5400余宗

疫情之下, 城管开始说“不”, 市民和企业却说“好”。这是怎么回事? 近日, 记者从珠海数字城管了解到, 为了助力复工复产, 恢复城市的“烟火气”, 在疫情防控期间, 珠海市城市管理和综合执法局因地制宜分类指导, 推出“四不”举措, 对企业和个体工商户轻微违规行为, 通过劝导教育、规范整改等自查自纠的方式现场解决, 不立案不下单, 实行免责处理。今年1月至4月20日, 我市城管部门处理轻微违规行为5402宗, 获得市民、商家和企业点赞。



数字城管巡查员对非主干道沿街商铺跨门槛经营行为进行劝导教育, 免责处理。 本报记者 吴长赋 摄

□本报记者 马涛

不拆! 生产必需的临时建筑暂缓处理

“受厂房场地限制, 出于扩大产能需要, 我们公司的部分电机设备只好安装在户外, 因此迫不得已搭建了一排临时棚遮挡, 以免损坏。”前山翠珠工业区一家生产科技型企业的负责人李品娜松了一口气, “城管说可以暂时保留, 让我们生产没有了后顾之忧, 这可是雪中送炭。”

为支持企业复工复产, 在保障生产安全的前提下, 我市城管部门对工厂普遍存在用于遮挡机器设备或作为货物交接区搭建的临时建筑, 疫情期间挂账登记, 暂缓处理, 不予拆除。今年以来, 城管部门共对15宗用于工厂货物交接区、遮挡生产设备、管养企业的工具房等临时性建筑, 经过安全生产评估后, 均实行疫情期间挂账处理。

不罚! 商家可临时性适度跨门槛经营

“您好, 这些货物挡到行人走路了, 我帮您放整齐一点。”数字城管十一中队副中队长郑宇近日在金湾区三灶镇唐人街市场附近巡查时, 发现沿街停业多时的一家日用品杂货店终于重新开门做生意了, 店主欧阳叔把积压了数月的瓦煲、塑料盆、拖把等杂货摆出了店门, 一些诸如年历、糖果等过季杂货更是堆在了路边打折促销。令欧阳叔感到意外的是, 郑宇并没有像以前一样拍照上报, 而是协助他把店门外的货都整齐摆在商滴水檐下。“还是珠海的城管好, 体谅我们小生意人的难处。”欧阳叔感慨地说。

然后, 将案件记录到数字城管平台后便可结案, 不用派遣到属地执法责任单位开罚单。今年以来, 数字城管通过开展自查自纠工作共处理占道经营问题849宗。

不赶! 商贩可在背街小巷临时性摆摊

斗门区井岸镇田洋街周边都是开放式小区, 人气很旺。“刚开始担心被赶, 后来, 城管来了, 嘿, 没赶人呢, 就提醒别挡道, 收摊时把果枝、菜叶子收拾干净。”在巷子口摆摊卖番石榴的钱婆婆说。

疫情期间, 对流动商贩的临时摆摊活动和快递公司临时占道货物分拨行为, 数字城管巡查员都是劝导规范, 尽力确保不要阻碍通行、不聚集人群、不造成环境脏乱差的问题, 让商贩能谋生有收入, 让市民得方便不烦心。今年以来,

随着餐饮、美容等行业众多小微企业陆续复工, 路面上的商业气氛慢慢变浓, 商业横幅逐渐多了起来, 上路派发传单的情况也越来越多。记者了解到, 复工复产期间, 针对商家乱拉挂散发广告单张等行为, 市城管部门不是简单地一收了事, 而是不厌其烦教育帮助商家自行拆除收回横幅290条, 引导商家调整宣传推介方式达2707次。

不以罚代管, 寓管理于服务之中, 特殊时期更是如此。数字城管社会监督员连晨光认为, 城管的“四不”举措助力复工复产, 接地气、有力度、有格局, 在疫情寒潮中让人感到分外温暖。

数字城管人性化处理此类问题共1539宗。

不收! 商家拉挂横幅展板活页不没收

据市气象局副局长王丽文介绍, 当前, 珠海已进入主汛期, 强对流天气多发, 雷暴、强降雨、雷雨大风等灾害性天气将持续到6月, 预计在7月至9月的后汛期, 我市需重点防御台风、暴雨、风雹等气象灾害。珠海测报部门综合分析认为, 总体而言, 今年台风可能偏少, 但防范台风、暴雨及各类次生灾害的任务仍艰巨; 城乡内涝、山洪、滑坡、风

香洲区推动“两个专项整治”落地见效 重点整治部门办事“堵点”



本报讯 记者马涛报道: 香洲区近日召开全区深化机关作风建设和优化营商环境专项工作推进会, 传达学习市委常委会会议精神以及全市深化机关作风建设和优化营商环境专项工作推进会精神, 研究部署香洲区相关工作。

会议强调, 要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神, 认真贯彻落实全市深化机关作风建设和优化营商环境专项工作推进会精神, 推动机关作风、营商环境整治落地见效, 为香洲区统筹推进疫情防控和经济社会发展工作提供有力保障。要统一思想, 深刻认识“两个

专项整治”工作的重要性 and 必要性; 聚焦重点, 强力推进“两个专项整治”, 树立能者上庸者下的用人导向, 着力用好绩效考核“指挥棒”, 以零容忍态度正风肃纪反腐, 着力抓好制度建设这个根本; 加强领导, 确保整治工作取得实效。

针对推进落实营商环境突出问题专项整治工作, 会议要求, 要提高政治站位, 把准目标、问题、效果导向; 从从实抓好自查自纠, 加强问题线索收集研判, 依规依纪依法进行问题处置, 力戒形式主义官僚主义。

会议针对部门办事“堵点”专项整治、服务重点项目情况专项监测整改等七项重点任务提出具体要求, 强调要精准测评不漏一人, 严格考核激励担当, 直面问题大力整治, 动真碰硬严肃追责, 完善机制持续改进, 确保深化机关作风专项整治工作稳步高效推进。

珠海进入主汛期

53处水浸黑点年内“洗白”

本报讯 记者苏振华报道: 珠海市三防指挥部4月26日召开全市三防工作会议, 分析研判今年气候形势, 对全市综合防灾、减灾、救灾工作再动员再部署。记者从会上获悉, 目前珠海已进入主汛期, 关系民众生活、出行安全的水浸黑点整治工程将快马加鞭, 剩下的53处黑点今年将全部开工整治, 争取年底基本消除水浸内涝影响。

据市气象局副局长王丽文介绍, 当前, 珠海已进入主汛期, 强对流天气多发, 雷暴、强降雨、雷雨大风等灾害性天气将持续到6月, 预计在7月至9月的后汛期, 我市需重点防御台风、暴雨、风雹等气象灾害。珠海测报部门综合分析认为, 总体而言, 今年台风可能偏少, 但防范台风、暴雨及各类次生灾害的任务仍艰巨; 城乡内涝、山洪、滑坡、风

暴潮等灾害影响不容忽视。

在水浸内涝点治理方面, 市水务局副局长许蕾蕾介绍, 根据我市相关整治方案, 全市共有水浸黑点81处, 截至今年3月底全市已实际完成整治28处, 尚有53处仍存在风险。如长沙幼儿园门前易积水, 给周边民众生活带来不便; 前山立交桥桥底、昌盛路文昌平路也容易积水, 或会影响市第十一中学、夏湾中学师生上下学, 亟待尽快治理。

许蕾蕾表示, 针对以上问题, 目前市水务局已向各区发出通报并组织召开全市内涝点整治推进工作会, 要求各区严格按照时间节点推进, 确保完成整治任务。按照我市要求, 以上未完成的水浸点整治项目今年要全部开工; 2020年底要达到基本消除内涝点的要求; 以后发现一宗、整治一宗, 不留后患。

玲珂海岸二期项目按下“加速键”

(上接01版) 走到工地最高处, 小竹湾沙滩和微微荡漾的碧波跃然眼底。曾金辉告诉记者, 二期酒店项目总建筑面积共8万多平方米, 万豪度假酒店建筑面积约3.8万平方米, 由3栋独立单体建筑依山就势组合而成, 由低至高盘旋而上。预计今年年底H01号楼可实现结构封顶, H02号楼可完成地下室工程, 而工程量最大的H03号楼可完成地下二层结构施工。

在万豪度假酒店项目热火朝天建设的同时, 阿丽拉酒店场地清表工程也战鼓擂响, 目前, 项目用地已清表过半。

为确保工期稳步推进, 格力集团在项目停工期间积极与各方对接协调, 做好复工前的设计准备工作。“目前, 我们邀请到多家国际知名设计公司来参加‘阿丽拉东澳岛·珠海’酒店的室内设计竞标, 希望能打造一个全世界独一无二的阿丽拉度假酒店。”珠海格力建设投资有限公司副总经理伍蔚表示, 阿丽拉酒店的室内设计工作虽然受到疫情影响, 但我们坚持不改初衷、不降标准。“从2月5日开始, 我们就多次与各专业顾问公司、各竞标单位进行视频沟通, 同时, 为解决疫情期间东澳岛实地考察困难的问题, 我们准备了宣传片、实景照片和无人机航拍图。复工复产后, 我们还用手机拍摄了项目周边情况的许多照片, 希望让参与竞标的单位更充分地了解项目、熟悉东澳岛, 涌现出更多设计灵感。”

据项目现场施工负责人介绍, 施工现场原计划初十开工, 但受疫情影响, 复工日期推迟。疫情防控形势稳定后, 施工单位严格按照政府复工复产规定进行复工准备, 2月底通过政府专项检查后, 才安排工人上岛施工。“为了把耽误的一个月的工期抢回来, 我们不仅增加了人员和大型机械设备, 准备了充足的防疫物资及施工材料, 每天还加班加点赶进度, 现在基本赶上了原进度计划节点要求。”考虑到海岛作业可能受到台风等天气影响, 施工单位还将对临设工棚的集装箱进行加固加固, 同时, 把其中1栋工棚改为钢筋混凝土框架结构, 作为台风来临时的庇护所, 确保工人们的安全。

记者在采访中了解到, 格力集团作为市属龙头企业, 积极响应党中央及省、市号召, 在高标准抓好疫情防控的基础上, 着力推动旗下各重点在建项目复工复产, 努力把疫情造成的损失降到最低限度。“集团目前正在推进国有资本投资运营平台建设, 重点在‘资本运作+产业投资+产业引进’上下功夫, 同时在产业园区、城市更新、海岛开发等方面频频发力, 为我市经济社会发展贡献力量。”

珠海无新增确诊病例

广东新增1例境内病例

本报讯 记者刘联报道: 省卫生健康委4月26日8时26分公布的信息显示, 我市25日无新增新冠肺炎确诊病例。

截至4月25日24时, 我市累计确诊病例103例(其中境外输入病例5例), 累计死亡病例1例, 累计出院102例, 现有在院病例0例。现有疑似病例0例。现有无症状感染者0例。现有2名密切接触者正在接受医学观察。

广东省卫生健康委通报, 4月25日0—24时, 全省无新增境外输入确诊病例。累计报告境外输入病例192例。新增境内确诊病例1例, 为广州报告境外输入关联, 通过社区排查发现, 为无症状感染者转确诊病例。截至4月25日24时, 全省累计报告新冠肺炎确诊病例1586例, 累计出院1542例, 累计死亡8例。新增出院8例。新增无症状感染者2例, 为广州报告, 其中, 境外输入关联1例, 通过社区排查发现; 湖北输入1例, 通过社区排查发现。

打造高品质荔枝基地助力增收脱贫

丁堂村五月中旬迎来“妃子笑”



□本报记者 陈翩翩

四月的丁堂村, 满山遍野的荔枝林枝繁叶茂, 枝头已挂满鹅黄色的小果。“今年是荔枝大年, 将迎来好收成。”市现代农业发展中心派驻高州市宝光街道丁堂村驻村第一书记阮传孟介绍, 早熟的“妃子笑”“白糖罽”预计最快五月中旬可上市。

市现代农业发展中心对口帮扶丁堂村以来, 发挥技术优势, 推进种植、养殖业大发展。近年来, 丁堂村成立农业专业合作社, 引进广东省果盛行农业发展有限公司、茂名市益民有机蔬菜种植有限公司等龙头企业, 共同打造蔬果种植

特色扶贫产业基地。丁堂村传统农业以种植水稻和岭南佳果为主, 如今除种植荔枝、龙眼外, 还新增了百香果规模种植, 助力当地贫困户增收脱贫。

丁堂村现有荔枝种植面积7800亩, 颇具产业规模。其中, “桂味”占5600多亩。“桂味是最传统的荔枝品种, 该品种产量高, 单果核小、皮薄、甜度高。”技术人员周东辉介绍。珠海市现代农业发展中心技术人员定期送技术、送服务进村, 指导和带领贫困户和其他村民优化、提升荔枝种植技术。对原有的荔枝林进行必要的间伐, 对一些荔枝树进行回缩、矮化, 并通过嫁接改良和优化品种, 提高果实质量, 增加产量。

“为提高传统果木种植的经济价值, 对于传统果树荔枝, 我们重视品种的更新换代。像‘仙进奉’这样的高端品种, 经济效益可

观。”阮传孟介绍, 近年来, 丁堂村还引进了“岭丰糯”“冰荔”等一批高端荔枝品种, 通过嫁接技术, 丰富和改良荔枝产业结构, 提升果品品质。

“荔枝干果加工、酿造荔枝醋等, 是荔枝产业深加工产业链发展方向。”阮传孟表示, 荔枝果的时节很短, 每到采摘季, 遇丰年, 如销售不畅很容易造成滞销或价低烂市。为此, 深加工是未来产业发展方向。

近年来, 市现代农业发展中心还积极谋划打造丁堂村农副产品品牌。丁堂村出产的农副产品均以“印象丁堂”为商标, 口碑良好, 被广大消费者认可。“今年的荔枝销售同样以‘印象丁堂’为品牌, 通过线上销售, 可在48小时内送达消费者。”阮传孟表示, 预计今年丁堂村荔枝总产量突破200万斤。其中“妃子笑”“白糖罽”将于五月中旬上市, 主打品种“桂味”盛果期将在六月初。

珠海金融行业年度盛典

璀璨精英 睿智财富

第十一届 (2020年度) 珠海理财精英榜评选

主办单位: 珠海传媒集团有限责任公司 承办单位: 珠海传媒广告经营有限公司 支持单位: 珠海市银行业协会 珠海市保险行业协会 珠海证券期货业协会

ICBC 中国工商银行	中国农业银行	中国银行	中国建设银行	交通银行	中国邮政储蓄银行
華潤銀行	珠海农商银行	中国光大银行	招商银行	浦发银行	珠海横琴村镇银行
广州农商银行	PICC 中国人民财产保险股份有限公司	前海人寿	CMS 招商证券	虚位以待……	

活动时间: 2020年4月—5月 咨询电话: 0756-2639654 媒体支持: 珠海特区报 珠江晚报 珠海电视台 珠海电台